

## AYER EN EL AYUNTAMIENTO

## La Permanente y el Pleno celebran sesión

### Y quedan aprobados el contrato de empréstito y las bases para el concurso de obras

A las cuatro y media de la tarde celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García.

Se lee y aprueba el acta de la sesión, así como la relación de la semana.

Queda enterada la Permanente de las disposiciones que a ella afectan, insertas en Boletines y Gacetas.

Las Comisiones de Policía Urbana y de Hacienda, emiten informes en varios asuntos de trámite que son aprobados.

Se aprueban varias solicitudes en solicitud de ser nombrados varios individuos vecinos de esta capital.

Por orden de la Presidencia queda retirado del orden del día el expediente promovido por doña Asunción René, viuda del veterinario señor Orozjada en solicitud de concesión de pensión.

Queda después, previa moción, acordado, que se saque a concurso la vacante que produce el nombramiento de don Francisco Ayuso, D.º de la Beneficencia Municipal.

En la moción del señor Almarza acerca de la creación de la medalla de la ciudad, la Comisión informa en el sentido de que sea adjudicada a quienes se estime que la merecen quedando excluidos todos los tenientes de alcalde y concejales que forman el actual Ayuntamiento.

Se acuerda que se proceda a la adjudicación de la medalla.

El alcalde dice que en fecha próxima se reunirá el comité de la Unión de Municipios de la que forma parte el señor Fernández de Velasco, solicitando que se autorice el viaje a Madrid de este compañero. Conformes.

Almarza, a haberse nombrado Contador en propiedad del Ayuntamiento al Sr. Fernández Reyes que ha venido desempeñando el cargo interinamente, con evidente acierto, solicitando que por esos trabajos extraordinarios se conceda una gratificación al señor Fernández Reyes.

El alcalde elogia también al dicho funcionario quedando acordado acceder a los deseos de Almarza.

Este pasa después a tratar del revuelo que se ha producido con motivo del rumor de que se va a variar el itinerario de la procesión de la Patrona y pide que se respete la carrera anunciada en principio.

Vindes y Hernández Mora intervienen y el alcalde dice que se hará el oportuno ruego al Cabildo para si es posible, sin variar el primer itinerario, que la procesión de la Patrona pase por el Barrio.

### Sesión del Pleno

A las siete y media comenzó la sesión del Pleno, asistiendo 39 concejales.

Desde las seis, hora en que terminó la Permanente, han estado reunidos los concejales que forman el Pleno, celebrando sesión secreta en el Salón de actos, desalojado de público y Prensa.

La sesión a puerta cerrada ha sido preparatoria de esta pública para en tatar a los ediles del importante asunto

de las reformas urbanas y del empréstito directo concertado con el Banco de Crédito Local de España.

Abierta la sesión se da lectura por el señor Martí al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

### Las reformas urbanas y el empréstito y bases de concurso para las obras

Seguidamente procede el secretario a dar lectura al siguiente informe de la Comisión especial de reformas y ensanches.

Se hace relación de lo acontecido en este asunto y especialmente de lo que afecta al concurso que fué de parado desistido por entender el Ayuntamiento que no convenía entonces aceptar las proposiciones que se hacían.

Se habla de la adaptación del empréstito extraordinario al nuevo plan de reformas y en cuanto a la intervención del señor Bernal en este asunto de las reformas urbanas, se consigna lo siguiente:

«Porque es de justicia confesarlo así; hemos de reconocer pacientemente que en el preclaro murciano don Bartolomé Bernal Gallego a cuyo amor a la población se debe el plan general de reformas contenido en los proyectos sobre los cuales gira todo el movimiento renovador, hemos encontrado las facilidades que cabía esperar de su espíritu generoso para llegar a una transacción.

Representaba el recurso contencioso administrativo entablado por él conjuntamente con el Banco Internacional de Industria y Comercio un obstáculo inabordable a la facilidad de una ulterior contratación de crédito; y, por ello era de suma conveniencia la renuncia del escolio en virtud de gestiones conciliadoras. En ellas encontramos un poderoso auxiliar en el ilustre gobernador civil de la provincia el Excmo. Sr. don Arturo Salgado Biempica, que con el entusiasmo por todo cuanto redunde en progreso de esta ciudad y señalamiento de su mejoramiento urbano a cuyo fomento asistió, con generoso impulso de los primeros instantes en que fué ideado, ha tenido en la materia una brillante y feliz intervención.

Como el señor Bernal habíase doctado públicamente de la especie de que en los precios de los proyectos pudiera existir un margen de lucro ilegítimo, sobre el beneficio industrial que es propio de estas empresas y requirió en carta publicada en la prensa a la Alcaldía para que fuesen revisados tales valores, ha de tener aquí la debida constancia el luminoso informe que con anterioridad al expresado requerimiento había encargado la presidencia de la Corporación a un técnico tan prestigioso, en el orden científico, en el profesional y en el ético como el preclaro ingeniero jefe de la División Hidráulica del Segura don Ramón Martínez de Campos, que, después de un laborioso estudio de exámen de los proyectos de la noblemente que, así los precios elementales, como los de las diferentes unidades de obras, son admisibles y no merecen objeción alguna, a base de que a cada uno

corresponda en la ejecución de estas todo aquel esmero y toda la buena voluntad de materiales que figuran en la denominación y en la determinación numérica y que se especifican en el respectivo pliego de condiciones facultativas.

Resulta, por tanto, plenamente acreditado que don Bartolomé Bernal Gallego no solamente fué el iniciador del pensamiento de las obras de mejora urbana de Murcia, con el desarrollo de diversas soluciones técnicas a los diversos problemas que implican, así en el orden facultativo, como en el de financiación, asistido por el Banco Internacional de Industria y Comercio, sino que en los proyectos ejecutados por su encargo y a sus expensas se mantuvo aquel equilibrio de rectitud y de conciencia que es postulado de todas las personas caballerosas y dignas. Por todo ello, nuevamente hemos de expresar aquí nuestro agradecimiento a los desvelos y a los afanes que en beneficio de Murcia se ha impuesto este ecleciado hijo suyo.

Termina el informe solicitando del Pleno la aprobación de los distintos puntos que este cuestión abarca, cuya conformidad como más abajo observará el lector, es ofrecida a la consideración.

Leído el extenso informe, Ramírez Xarriá pide que se conceda un voto de gracias a la Comisión de reformas y Sánchez Solís (D. M.) solicita lo mismo por don Bartolomé Bernal.

Se acuerda de conformidad.

A continuación hace uso de la palabra el alcalde, diciendo que es esta una sesión de trascendencia para el Ayuntamiento y para el pueblo de Murcia.

Hace historia de lo acontecido. En la cuantía del préstamo (unos diez millones de pesetas) hemos procurado atender a las necesidades perentorias de la ciudad y se dará aminoridad a obras reproductivas que habrán de reportar con creces, esa cantidad que se nos presta.

Después de aguas, pavimentación, alcantarillado, mercados, etc., vendrán las obras de ornato.

Hemos conseguido que desaparezca el obstáculo del recurso entablado por el Banco Internacional y don Bartolomé Bernal, siendo de justicia hacer constar—dice—que esa entidad y ese señor han puesto su voluntad al servicio de la solución de esta cuestión.

Había que dar una compensación debida al Banco y esta consiste en abonar los gastos de financiación cuya cantidad no podrá pasar de treinta mil pesetas. Al señor Bernal, habremos de abonarle, como es justo, el importe de los proyectos por él facilitados al Ayuntamiento, previa tarificación.

El Ayuntamiento recibirá un empréstito de pesetas nueve millones seiscientos cincuenta y seis mil pesetas, viniendo obligado el Ayuntamiento a pagar un interés total del 5'86 por 100; que es bastante ventajoso.

Ahora se dará cuenta de las bases de concursos y cuanto se relaciona con la cuestión que nos ocupa.

He sido requerido por los queridos compañeros de Prensa para hacer de claraciones sobre estos asuntos, pero he querido guardar para vosotros concejales, las primicias de esta labor en la que soy yo colaborador modesto.

Termina diciendo que espera del Ayuntamiento pleno su cooperación benévola y decidida, en esta obra de transformación de la ciudad, para merecer siempre la confianza y la gratitud del pueblo de Murcia. (Aplausos).

Se pasa a dar lectura a un informe del ingeniero jefe de la División del

Segura señor Martínez Campos, quien declara que los presupuestos de obras presentadas por el señor Bernal están dentro de una tarifa evidentemente normal y baja en algunos puntos.

Pasa el interventor a dar lectura al presupuesto extraordinario aprobado en Diciembre de 1926, que ha sido adoptado al plan de reformas que actualmente se proyecta y cuyo presupuesto arroja la suma de once millones novecientos mil pesetas.

Dice el alcalde que a los gastos del salón de sesiones se ha hecho frente con los recursos ordinarios, habiéndose reducido a la mitad de la cantidad que figuraba en el otro presupuesto para esta obra.

Hace también otras observaciones para aclarar ciertos aspectos del Presupuesto adaptado.

Este queda aprobado por el Pleno. El secretario lee después el escrito de transacción entre el Banco Internacional y don Bartolomé Bernal.

Queda aprobado el escrito para el varío a escritura pública.

Se lee a continuación el proyecto de bases del contrato para el empréstito que hace el Banco de Crédito Local al Ayuntamiento.

Leído el proyecto el señor Sánchez Solís hace una ligera observación y queda aprobado por el Pleno.

El alcalde pregunta quien ha de llevar a representación del Ayuntamiento para firmar el contrato en Madrid y el señor Gallego propone que vaya a firmar la misma Comisión que ha gestionado el empréstito.

El alcalde propone que figure también en la Comisión el señor Aguilar; y los señores Pórtillo y Fernández de Velasco entienden que deben ser otros señores del seno del Ayuntamiento, que efectúe la firma.

Gallego insiste en su propuesta de que sea la misma comisión.

El Pleno acuerda que forme parte en la Comisión el señor Aguilar.

Se da cuenta del anuncio y bases para el concurso de las obras de transformación de la ciudad.

Hernández Mora, Oregón y Ramírez estiman que deben fraccionarse en la mayor parte los concursos de obras y a fin de facilitar la concurrencia de concursantes.

La Presidencia pone el asunto a votación y queda aprobada por 23 votos contra 17, el informe de la Comisión, o sea no fraccionar los concursos.

Leído el pliego de condiciones que da aprobado con el voto en contra, en cuanto al fraccionamiento del señor Hernández Mora.

El alcalde terminado el asunto pronuncia frases de elogio para el gobernador civil y los señores Delmás, Bernal, Banco Internacional y demás elementos que han cooperado en esta cuestión.

Sánchez Solís (D. J. A.) pide la palabra para solicitar que se acuerde un voto de gracias para el gobernador, el alcalde, y los señores Bernal y Delmás que son los que han trabajado con mayor entusiasmo. Así se acuerda.

A las diez de la noche se levanta la sesión.

## La Bolsa

Por telégrafo de la noche

### Cotización del día 6

Interior 4 1/2 % . . . . .	69'75
Amortizable 5 % . . . . .	98'20
Amortizable 4 1/2 % . . . . .	88'25
Banco de España . . . . .	649'50
Tabacos . . . . .	210'50
Franco . . . . .	22'20
Libra . . . . .	27'40
Dólar . . . . .	5'68
Liras . . . . .	27'20

## En la Universidad Conferencia del Doctor Torres

Sobre el tema «La idea del derecho público en el estado feudal y las modernas teorías sobre el feudalismo», se ocupó ayer tarde en su conferencia en nuestra Universidad el ilustre catedrático de la palentina don Manuel Torres.

Expuso en primer término la variedad de teorías que se han expuesto sobre el feudalismo, algunas de las cuales le han negado toda atisbo de libertad, para decir que el feudalismo considerado equivocadamente como régimen señorial, y no estudiado de una manera particularista supone para esos tratadistas carencia de toda idea de libertad, pero no así para quienes han observado su fundamento.

Se ocupó después de lo que era el feudalismo no jurídicamente considerado y en sus difeasntes aspectos:

1.º ¿Qué significa el lazo de súbdito matizado por el feudalismo? 2.º ¿Rompe el feudalismo este lazo de súbdito? 3.º ¿Qué fuerza rompen este lazo? 4.º ¿Cómo? 5.º ¿Cuál es la situación feudal del derecho público?

Se dice que las relaciones entre el Rey y el súbdito se verifican de una manera mediata por intermedio de «fideles» o «laudes».

Durante los siglos X y XI es la relación política de tipo público la base de la organización feudal. El estado visigótico español tiene por base un concepto de derecho público que inhibe por completo la idea de «laudes» o «fideles».

Las relaciones del súbdito con el Rey son base del derecho público que laten en la vida de los pueblos medievales.

«Rompe el feudalismo el lazo de súbdito? La contestación afirmativa rompe la idea política del Estado. El feudalismo no extingue las relaciones entre el Gobierno y el ciudadano».

El súbdito en el estado feudal no deja de tener relaciones con el Rey sino que en virtud de una adquisición de derechos el súbdito depende de alguien que representa los poderes de soberanía. No desaparece la relación política sino que se transmite al súbdito a la jurisdicción de persona distinta.

«Rompe el feudalismo el lazo de súbdito? Dice un profesor alemán que el súbdito viene a depender de una entidad que proviene del Rey tema poderes de soberanía» La adquisición de súbditos se hace por una pérdida «real» del ejercicio de dichos poderes.

Como causa de dicha pérdida fija a los feudos, relación feudal territorial inmunidades, primero derechos de índole eclesiástica que se amplían a laicos y se extienden de una manera grande, las ciudades que crean con la emancipación del propietario un nuevo sistema de gobierno excéntrico, y los movimientos corporativos que contribuyen, en la creación de «Hermandades» y «comunidades» nuevas individualizaciones dentro del poder real.

La transmisión de derechos de soberanía se verifica por un procedimiento de tipo privado. La adquisición de súbditos se hace por procedimientos privados.

Los derechos de la soberanía se transmiten de un modo privado pero en su esencia jurídica siguen siendo derechos públicos, y aun más la persona de tipo privado que adquiere dichos derechos adquiere una posi-

ción de derecho público y cierta categoría social.

El Sr. Torres que fué escuchado con fervorosa atención fué felicitadísimo al final de su amenísima e interesante conferencia.

### La conferencia de hoy

Hoy jueves, a las siete de la tarde desarrollará la última de las conferencias del curso que comenzó el día 4, el ilustre catedrático de Historia General del Derecho de la Universidad de Salamanca, doctor don Manuel Torres.

### Petición de gracia

## Los penados de Cartagena

Hemos recibido una atenta y amable carta de los reclusos en la Prisión Central de Cartagena, en la cual se nos encarece nuestra ayuda para las piadosas benevolencias que esos desgraciados seres esperan recibir a fin de aminorar, en la mayor parte posible, las penas que hoy padecen al veres privados de libertad y de cercanos efectos.

Con motivo de la próxima celebración de las Bodas de Plata de Coronación de nuestro Augusto Monarca, los penados de Cartagena confían en que nuestro generoso Rey ha de conceder gracias para los reclusos en los distintos establecimientos penales y antes de que llegue esa solemne fecha acuden a la prensa para que le preste la justa ayuda que solicitan.

Nosotros, dispuestos siempre a la presentación de nuestro modesto, pero sincero auxilio, en todo género de asistencia piadosa, acogemos con verdadero cariño esta solicitud de los penados de Cartagena y nos unimos de todas veras a esa petición de gracia que ellos ruegan a nuestro piadoso Rey.

Celebraremos sinceramente que las aspiraciones que obrigan se vean satisfechas hasta el punto mismo a donde llegue el anhelo.

### Notas deportivas

## River Thader-Imperial.-El Cartagena a Madrid

El domingo, según nos informan jugarán en el estadio de La Comina en partido de campeonato del grupo B los primeros equipos del River Thader que se disputarán el título de campeones de su sección, que les permitirá eliminarse con el Cartagena y Albacete F. O. finalistas de las otras secciones.

El anuncio de esta contienda ha despertado enorme interés entre aficionados y jugadores.

Para arbitrarlo ha sido pedido el Presidente del Colegio Regional don Fernando Servet.

Muchos dicen que habrá hule, pero cuando se habla antes de tiempo luego hay que desandar lo andado...

### El Cartagena en Madrid

Esta tarde jugará en el campo de Chamartín el Cartagena F. C. contra el Club Deportivo Europa un partido correspondiente a las eliminatorias para el subcampeonato de la división Murcia-Barcelona-Valencia, y por acuerdo entre los tres participantes se celebrará esos encuentros en Madrid y en tres partidos.

Arbitrará seguramente un colegiado de la Centro y el Cartagena alineará el mismo equipo que contra el Europa, prescindiendo quizás del concurso de Cuervo.



tega saludando a todos y haciendo sinceras protestas de su acendrado amor hacia la patria chica. Explicó lo que es la sociabilidad y su importancia para el hombre, poniendo varios ejemplos para probar como la inteligencia y el corazón se pueden desenvolver sus facultades sin la comunicación intelectual y afectiva. Hizo un recorrido histórico para explicar las evoluciones sufridas por las sociedades humanas para sacar en consecuencia la aproximación de la fraternidad universal, calificando al socialismo ruso y al movimiento xenofobo de la China, como los últimos chapazos de la guerra europea.

Pasa a tratar de las sociedades particulares y con atinados ejemplos por de relieve las ventajas de la asociación y las normas a que debe vivir sujeta. Cita textos de Séneca, San Agustín, Kaut, Osva tes, San Juan de la Cruz y Balmes y acaba dando unos consejos a sus oyentes y entonando un canto a las virtudes peculiares de los Fuente-Alamo.

Una hora aproximadamente nos extasió con su hermosa disertación, siendo interrumpida constantemente por los insistentes aplausos del auditorio que, al concluir, tributó a nuestro querido amigo una ovación como se oyen pocas, desfilando ante él y disputándose todos, sin distinción de clases ni bandos, el honor de abrazarlo.

Mucho nos hizo gozar la elocuencia palabra del orador, que como siempre que habla, supo hacer latir fuertemente a los corazones y purificar las ideas, pero más aún nos complació la espontánea manifestación de cariño de al concluir su trabajo se le hizo objeto, por que esto demostró, que como muy bien él mismo aseguraba momentos antes, todos los hijos de este pueblo viven unidos por los latidos de sus pechos con igual cohesión que la que une a todas las moléculas de un mismo cuerpo.

Al acto asistieron nuestras autoridades y toda nuestra intelectualidad, que luego acompañaron al conferenciante en el lunch con que fué obsequiado por la Directiva del Sindicato.

Nuestra enhorabuena al querido amigo y también a los organizadores de estos actos tan brillantes.

No termino esta reseña sin hacer notar la entrafada, que causó el no ser presentado el conferenciante por quien siempre lo ha hecho, teniendo que desempeñar este cometido el señor Presidente.

Corresponsal.

4 Abril 1927.

### Subscripción para erigir un monumento al Excmo. señor don Roque Martínez Pérez

(Continuación)

Don Juan Martínez Herrero 25; don Luis Martínez Herrero, de Madrid, 25; don Martín Lencina Lopez 10; don José García Penalva 2; don Marcos Cano Jerez 2.

Don Joaquín Vilches Ruiz 2; don

Joaquín Carrillo Rosa 1; don Antonio Lorenzo Ferriz 1; don Agustín Marcos Sánchez 1; don Andrés Montalbán Cayuela 1.

Don Juan Díaz Arcoz 1; don José Contreras Caballero 1; don Juan García Martínez 1; don Joaquín Salinas Jimeno 1.

Don Pedro Luis Tomás Ortega 5; don Francisco González Aleantud 5; don Edemio Gómez Fernández 25; don Roque Martínez Herrero 25; don Francisco Martínez Herrero 25; don Sebastián Martínez Ager 5.

Don Miguel Pérez Abellán 5; don Andrés Guardiola Guardiola 10; don Perpetuo Martínez Terol 5; don José Cutillas Abellán 5.

Don Daniel López Alonso 5; don Mariano Navarro Ruiz 2; doña María Muñoz Jiménez 0'35; don Marcos García Herrero 1; don Antonio Jiménez Herrero 1.

Don Juan Lozano Abellán 5; don Diego García López 2; don Juan García Guerrero 5; don Roque García Lozano 1; doña Dolores García Molina 1; doña Dolores Olivares Martínez 0'25.

Don Joaquín Tomás Herrero 5; doña Fuensanta Tomás Herrero 5; don Juan Bernal Pérez 15; don Juan Cutillas Gañar 10; don Dionisio Bernal García 50.

Don Juan Miguel Bernal Pérez 25; doña Apolonia Cutillas Jimenes 2; don Asensio Carrolén Herrero 5; doña Sivera Guillén Molina 75.

Don Andrés Guardiola Martínez 25; don Rafael Lila Cuquerella 25; don Pedro Antonio Guardiola Herrero 15; don José Martín Alonso, de Murcia, 5.

Don Pedro Jiménez Molina 50; don don Isidoro Bernal García 15; don Pedro Pérez García, presbítero, 5; don Francisco Tomás Cutillas 1.

Doña Magdalena Tomás Herrero, viuda de Molina 25; doña Pascuala Martínez Mateos 0'30; doña Bígida García García.

(Continuará)

## DR. SANDOVAL

De la Clínica del Dr. Yagüe de Madrid

Consulta de enfermedades del aparato digestivo.

De 11 a 1 y de 4 a 5. Avenida de Canalejas, 7 principal.

Diputación Provincial

## Acuerdos de la Comisión Permanente

Se celebró sesión por don José Ibáñez Martín, con asistencia de los diputados don Juan Hernández, don Manuel Clavijo, don Fernando Delmas y don Joaquín Car eño.

Fue aprobada la recepción definitiva de la máquina apisonadora, destinada a funcionar en los caminos vecinales, y que su importe de 41.000 pesetas se satisface a la casa Babcock y Wilcox, de Bilbao.

Quedó enterada de la Memoria y Estadística de los servicios facultativos prestados en los Establecimientos

## Paraguas a Ptas. 13'50. Gran surtido. Modelo especial. Precio fijo

## Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO « GARCIA » YECLA

beneficios durante el segundo semestre del año 1926

Aprebar los Padrones de Cédulas personales formados por los Ayuntamientos de Abarán, Albadete y Rincón.

Al oficio del Comisario de Vigilancia exponiendo la conveniencia de que por los Médicos de servicio en el Hospital Provincial se facilitase al personal de dicho Cuerpo los antecedentes que se le pida sobre la naturaleza y gravedad de las lesiones que padecan los heridos ingresados en el Establecimiento, acordó autorizar al señor Presidente a fin de que diese las medidas oportunas para que quedasen conciliados todos los intereses y servicios.

Que se devuelva a la Caja Regional Albacense una cantidad por duplicidad de ingreso en una liquidación de libreta de un funcionario provincial.

Que se reintegren a la Caja provincial 50 pesetas percibidas de mas por el enfermero del Hospital provincial.

Que se rectifique el error en la liquidación de las aportaciones del Ayuntamiento de Pilego, correspondiente al segundo semestre de 1926.

Que se abonen 25 pesetas al señor Presidente del Tribunal para niños de Valencia por estancias causadas por una niña de esta provincia.

Confirmar varias ordenes de ingreso en el Mancomio provincial, y que se haga saber a las familias de los ingresados, que para que presente la autorización judicial que determina el artículo sexto del Real decreto de 19 de Mayo de 1885.

## A los fabricantes españoles de boinas

La Delegación General en Oslo (Noruega) del Centro Internacional de Intercambio, para el fomento del Comercio y la Industria, ha remitido una interesante memoria sobre las posibilidades que ofrece el mercado noruego para los fabricantes exportadores de boinas medido Guipúzcoa.

En aquellos países las boinas son usadas en forma general por los muchachos de ambos sexos, sabiéndose que el enorme consumo que de este artículo se hace allí, proviene todo de Checoslovaquia, pero como ya existe mercado y de enorme importancia para dicha manufactura, sería muy factible la introducción y venta de la boina legítima de mejor calidad

Cuantas firmas españolas se hallen interesadas en este asunto, pueden dirigirse personalmente (de día a día de la mañana) o bien por escrito al Departamento de Intercambio, de la citada Institución, y en sus locales de la plaza Urquiana 13.—Barcelona, en donde se les proporcionarán todos los datos recibidos sobre este particular, así como se les impondrá de la forma de iniciarse para la exportación al mercado noruego, del citado artículo.

## Precios del mercado

DIA 6 DE ABRIL LONJA De los 50 kilos

- Patatas, 25'00
Bajocas, 62'50
Obrivias 17'50
Nabicolos 10'00
Cebolla, seca 6'00
Guisantes, 17 50
Alcachofas, 17'50
Yabas 6'00.
Ajos secos 48'00
Limones, 8'00
Calabazas tiernas, 2'00.
Cebolla tierna 4'00.
Ajos tiernos, 1'00.
Lechugas 1'00
Rábanos, 0'60
Acelgas 4'00.

## PESCADERIA

- Precios por kilos
Merluza, 6'00.
Pescadilla, 5'00
Atún, 6'00
Mero 5'00
Reche 5'00
Calson 4'00
Pajel 4 00
Calameres, 6'00
Jibias 3'00
Pulpos 0'00
Mújol 2'50
Gallinas 0'00
Salmonetes, 6'00
Sardina, 1'20

## Academia de Comercio

dirigida por don Federico Diez Puche (Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma Francés. Jaborerías, 14.

## Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo. Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

## Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don María Cánovas, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Sequier, todos los días a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandres, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia, los jueves a las 3 de la tarde.

## Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21

Enfermedades del pecho Dr. José Carrillo Lozano. Lunes, miércoles y viernes de 4 a 1

Garganta, nariz y oídos Dr. Angel Martín Fernández. Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños Dr. Amalio F. Delgado de la Peña. Martes, jueves y sábados, de 3 a 4

Cirugía General Dr. Francisco Montijano Buendía. Martes, jueves y sábados, de 4 a 5.

Enfermera visitadora Señorita Fuensanta Escalante. Nota importante.—Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para enfermos pobres, suministrándose en él las Medicinas necesarias para los tratamientos tuberculosos.

Enfermera visitadora Señorita Fuensanta Escalante. Nota importante.—Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para enfermos pobres, suministrándose en él las Medicinas necesarias para los tratamientos tuberculosos.

Enfermera visitadora Señorita Fuensanta Escalante. Nota importante.—Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para enfermos pobres, suministrándose en él las Medicinas necesarias para los tratamientos tuberculosos.

Enfermera visitadora Señorita Fuensanta Escalante. Nota importante.—Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para enfermos pobres, suministrándose en él las Medicinas necesarias para los tratamientos tuberculosos.

Enfermera visitadora Señorita Fuensanta Escalante. Nota importante.—Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para enfermos pobres, suministrándose en él las Medicinas necesarias para los tratamientos tuberculosos.

## Notas de cine

Hace unos diez años, poco más o menos, que los potestados del cine viven en un estado de incongruencia lastimosa. No sabían si al día siguiente se iban a levantar arruinados o millonarios y he aquí que hoy probablemente como compensación se han convertido en los mejores clientes de las compañías de seguros. Y, así tenemos a Marcos Law, Presidente de la Metro-Gelwyn Mayer,

Adolph Zukor, Presidente de Famous Players, y a Jess L. Lasko, de la Paramount, asegurados en cinco millones cada uno. A. Joseph M. Schenck, Presidente de artistas unidos en 4.250.000.00.

La Film Prod., Inc. pagó menos de 7.000.00 en primas por una póliza que tenía de 200.000.00 en la vida de Rodolfo Valentino.

John Barrymore tiene su vida asegurada en 2.000.000.00; Flavia Swan son también tiene una póliza de 2.000.000.00; Norma Talmadge, está asegurada en 1.250.000'00 y su hermana Constance en 1.000.000.00

Buster Keaton paga una póliza de 1.000.000.000 así como también están asegurados en 1.000.000.00 Chaplin, Mary Pickfor, Douglas Fairbanks y otros.

Con motivo de una investigación hecha en Washington por el Departamento del Gobierno que se cuida de cobrar la contribución industrial, se ha hecho pública la manera como Ford, en menos de quince años, ha logrado hacerse el hombre más rico del mundo, infestando las carreteras de esas máquinas que parecen coches-automóviles.

## BOLETIN RELIGIOSO

Este mes consta de 30 días. Consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba, a las cuatro y media.

Toque de Oraciones, a las siete

Toque de Animas a las nueve.

## Santoral

DIA 7

Jueves.—San Epifanio, obispo; Santos Donato y Rufino.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reanuda por la tarde a las seis

Día 7.—En Madre de Dios.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplazados por el eterno deseano del alma del señor don Magin Peña Manquez y sus hijos.

## Cultos

En San Bartolomé

Solemne novenario a María Santísima de las Angustias.

Todas las mañanas a las once y por la tarde a las cuatro y media.

Todas las tardes habrá sermón, ocupando la sagrada cátedra el M. I. señor don Julio López Maymón.

Novenario a los Santísima Virgen de los Dolores

En Santa Ana.—Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cinco y media con exposición de S. D. M.

En San Juan de Dios.—Por la tarde al toque de Oraciones.

En San Pedro.—Por la mañana a las ocho y por la tarde al toque de Oraciones con solemnidad.

## El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

—¡Y como podría el pobre mozo dejar de estarlo!
—¿Crees que triunfaremos?
—Tanto lo creo; que no siento haberte adelantado los mil pesos; si fuera preciso, creo que tendría valor para adelantarte quinientos más.
—Efectivamente—dijo Carmen riendo,—¡he aquí la mejor prueba de tu convicción! Por su puesto, que cuentas con los diez mil pesos que te he prometido.
—Y que no me negarás que los he ganado, hermana mía... Y, que conozco tu buen corazón y tu ternura fraternal, no he titubado en sacrificarme, porque sé que puedes contar conmigo para el porvenir, sé que no me echarás en el vido cuando seas rica y gran señora.
—¿Qué desinteresado eres, Morales!—exclamó Carmen con ironía;—¡tienes una abnegación que se da y no se vende.
—¡Ay, hermana! cada cual piensa en sus intereses... ¡Yo también tengo ambición!
—Y yo tengo ambición y apello—replicó la

aventurera.—Son las dos de la madrugada; y me voy a cenar.
—¡Magnífica idea Señora de Najos, ¡queréis apoyaros en mi brazo!
La joven se asió al brazo de su hermano, que la condujo con aire ceremonioso al comedor, en que se veía sobre la mesa una cena compuesta de algunos fiambres, frutas, dulces, y vinos de España.
Sea dos gitanos tomaron asiento uno enfrente de otro, e hicieron honor al pequeño festín. Digamos de paso que Morales estaba metamorfoseado de pies a cabeza, gracias a los cuidados que había tomado por su persona, de modo que no era fácil reconocerle. Ya no llevaba la venda negra que imprimía a su semblante una expresión tan extraña.
En cuanto los dos hermanos hubieron satisfecho su apetito, la conversación interrumpida se reanuda.
—Así, ¿eh?—dijo Carmen,—en breve te reali-

zarán mis sueños. La próxima noche será la esposa de un hidalgo.
—Me parece que quieres ir demasiado de prisa, hermano.
—¿Por qué? Explicato.
—Escucha, Carmen. En otro tiempo, cuando nosotros vivíamos en España, me sucedía a veces que, cuando no tenía nada que hacer, me iba en un Manzanara.
—¡Bien, y qué!—exclamó la joven.—No adi vino qué relación...
—¿No adivinas la relación que existe entre estar pescando con caña y tu matrimonio con el caballero Tanerado de Najos?—replicó Morales.
—La relación es directa. Así, pues, yo pescaba; y algunas veces, muy pocas, un pez engañado tragaba el anzuelo. Si me sucedía querer apoderarme de él bruscamente, trayendo hacia mí la caña con un rápido movimiento, el animalito se abandonaba, o bien se rompía el anzuelo, y por una u otra causa se me escapaba la presa deseada. Si, por el contrario, dejaba al pececito-

ella, tomaba en serio la situación y me echaba a llorar! Estoy entusiasmado, querida hermana, ya lo ves.
—¿Estabas ahí?
—Sí, detrás del tapiz—dijo el gitano.
—¿Ento, c s...?
—Lo he oído todo.
—¿Así, pues, estarás contento de mí? ¡he presentado bien mi papel! Creo que mi caballero estará perdidamente enamorado.

### Ayer en el Casino Resultado de las tiradas de esgrima

Con una animación extraordinaria se celebraron ayer los anunciados dos asaltos de esgrima que resultaron en extremo interesantes. En la tirada a florete, Martínez se apuntó dos victorias, J. Trigueros una y A. Crespo una. En la tirada a espada R. Rentero consiguió una victoria y A. Crespo otra. En la tirada a sable A. Martínez resultó con una victoria, y Enrique Beviá y A. Crespo con otra. Nuestra enhorabuena a los organizadores y al maestro don Primo Medrano por la brillantez con que se han desenvuelto estos concursos.

### Orden de la procesión del Viernes de Dolores

Que saldrá el día 8 del corriente festividad de la Virgen, al toque de oraciones, del Convento de Madres Dominicas de Santa Ana. Batidores de la guardia civil; banda de música de Los Roques; Estandarte; Señores del Apostolado y de San Vicente de Paul; Señores de la Guardia de Honor Adoradores nocturnos y Orden Tercera de San Francisco. Seminaristas Josefino; Seminario de San Fulgencio; Stabat Mater; Curia Eclesiástica; Congregación de los Luises; Excmo. Ayuntamiento música de la Misericordia; y Piquete. Regirá la procesión don Antonio López Martínez.

### Necrológicas

#### Gratitud

Por encargo de nuestros estimados amigos don Antonio López Vidal y su amante esposa doña E. Vira Quintas y de nuestro querido amigo don Patricio López Ortega, damos las más expresivas gracias a los numerosos amigos que se han asociado a la honda pena que sufrían con el triste motivo del fallecimiento de su hijo y nieto, respectivamente el angelical niño Patricio López Quintas que el día 27 del pasado mes subió al Cielo; llenando de tristeza un cristiano y tranquilo hogar, en donde era el malogrado niño el encanto y la alegría del joven matrimonio.

Al cumplir este piadoso encargo que se nos hace, reiteramos a los señores padres, abuelos y demás familia; la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que les aflige.

#### Defunción y entierro

En esta ciudad y confortado con los auxilios de la Religión ha dejado de existir nuestro estimado amigo don Mariano Giménez Sandoval, persona que por sus excepcionales condiciones de sencillez y amabilidad supe ganarse el afecto y la consideración de cuantos le trataron. Su entierro verificóse ayer tarde a las 4 en la parroquia de San Bartolomé constituyó una sentida manifestación de pésame a la que se asociaron numerosos elementos de todas las clases sociales.

Figuraban en la presidencia en representación de la familia don Agustín Escrivano y después don Isidoro de la Ojeda, don Manuel Fernández Reyes y el doctor de esta S. I. Catedral don Félix Sánchez. Al despedirse el duelo en el lugar de costumbre la representación de la familia recibió el testimonio de pésame de los concurrentes al acto. A la desconsolada esposa del finado doña Josefa Casals; hijos don Mariano, don José Rafael, don Eduardo, doña María y doña Dolores; madre política doña Josefa Manteca; hermanos políticos entre ellos nuestro querido amigo don Agustín Escrivano y demás familia, le enviamos la expresión de nuestro sincero sentimiento por tan dolorosa como irreparable pérdida.

### En la Escuela Normal Conferencia del Dr. Poveda

En el salón de actos de esta Escuela Normal de Maestros dió ayer su anunciada conferencia sobre el tema «miopia social» el joven y culto doctor don Eduardo Poveda.

Presidió el acto el director de la Normal señor Arnaez y otras personalidades, y la presentación del conferenciante fue hecha con toda elocuencia por el referido Sr. Arnaez.

El señor Poveda empezó su disertación hablando de la miopia en la infancia, señaló como cuna de esa miopia las escuelas para detallar más tarde los diferentes estados de ella. Su conferencia fue avalada con proyecciones en las que se vieron claramente la posición que han de observar los niños al colocarse en los bancos de las aulas.

Sus últimas palabras fueron de elogio para los maestros de quienes dijo que se desviven por ofrecer su actividad y su desvelo en beneficio de las futuras generaciones que han de elevar el nivel de prosperidad y auge de España.

Al acabar su disertación el señor Poveda fué felicitudinísimo por su notable trabajo.

### Toreará en Murcia Sánchez Mejías?

De nuestro importante colega madrileño «La Voz» copiamos lo siguiente:

Su día 5 «Según un periódico local, Sánchez Mejías se propone retirarse del toreo después de cumplir los compromisos que tiene firmados para esta temporada.

El Domingo de Resurrección no podrá torear, por haber sufrido un golpe en la mano derecha al poner en marcha un automóvil»

### SUCESOS

Andrés Mesegre Sánchez denuncia a los inquilinos del piso bajo de su domicilio, conocidos por Eduardo el Valenciano y Carmen la Ombra, por que en diferentes ocasiones estos insultaron a la esposa de aquel.

Manuel Rau Leiva denuncia a un hijo suyo, la mujer de este y su madre política, porque hacen objeto de burla a su esposa, que se ha la impedida.

En la calle de Orcasitas cayó casualmente doña Vicenta Egés Córdoba y un hijo de ésta llamado Joaquín de nueve meses, que llevaba en brazos, sufriendo la primera lesiones menos graves y el niño gravísimas. Después de curados pasaron a su domicilio.

Por riña y escándalo fueron detenidos Agustín Castillo Lopez y Nicolás Martínez Cano.

María García Morais, denuncia que de la casa de huéspedes que tiene establecida en la calle de la Sociedad, 6, se ha marchado un huésped, llamado Antonio Alcalde Aizmenta, sin abonarle la cantidad de 80 pesetas que le adeudaba por pensiones.

### Nota de la Asociación de Maestros

Convoa a todos los maestros y maestras, asociados o no, de los dos partidos judiciales, a junta general que se celebrará en la graduada «Cierva Peñafiel» a las diez y media de la mañana, para tratar de la aprobación de un reglamento de Socorro mutuo, el 8 del actual.

Debido al interés del asunto, esta directiva ruega la asistencia. Murcia 6 de Abril de 1927.—La Directiva.

### La muerte de un marques En el domicilio del de Viana convertido en capilla ardiente se dicen misas cor-pore insepulto

Por telegrama de la tarde Madrid.—Desde las ocho de la mañana hasta mediodía estuvieron diciendo misas en el dormitorio del fallecido marques de Viana, convertido en capilla ardiente.

Oficiaron el obispo de Madrid y el Patriarca de las Indias, siendo oída por los Reyes, primo de Rivera y otras personalidades la primera que se dijo.

La segunda fué oída por la infanta Isabel, el infante Fernando, la duquesa de Tolavera y el general Berenguer.

Las restantes misas las oyeron los ministros, embajadores, autoridades, aristócratas y grandes de España.

Dan guardia al cadáver un pique de Alabarderos. La familia del difunto marques anunció que no recibiría coronas, pero por excepción admitió una de la Asociación de oliveros de la cual era presidente y otra de flores naturales que le enviaron sus Majestades.

### Disposiciones sobre el entierro

En la visita que en la noche del martes hizo don Alfonso a la viuda e hijos del marques de Viana se acordaron las disposiciones a observar sobre su entierro.

Se convino en tributarle los honores debidos a la más alta jerarquía palatina.

#### El entierro

El entierro del marques de Viana resultó un acto imponentísimo. En la carroza fúnebre iban coronas ofrecidas por la familia Real y Sociedad de Oliveros.

Se formaron dos presidentas, una con el infante don Alfonso y otra con la familia del finado.

También asistió en lugar preferente el Gobierno en pleno.

La comitiva era numerosísima y formaban en ella el Nuncio de Su Santidad, Patriarca de las Indias, Obispos y autoridades, todos los palatinos y numeroso público.

Iban también en las carrozas de Palacio, la del Senado y el coche de Paris.

El duelo se despidió en la Cuesta de la Vega, recibiendo el cadáver sepultura en el cementerio de San Isidro.

### Las fiestas de la Coronación

#### Comisión pro forasteros

Siendo numerosas las consultas acerca de hospedajes para las próximas fiestas que esta Comisión viene recibiendo y esperándose, por ello, que no haya, con los hospedajes matriculados locales suficientes para cuantos forasteros han de honrarnos con motivo de la Coronación de Nuestra Señora de la Fuensanta, esta Comisión reitera su ruego a los dueños de casas particulares a los que convenga alojar a algún forastero en los días que se avecinan para que lo pongan en conocimiento de esta Comisión enviando a la oficina de información (Fuentes 2, de cuatro a cinco de la tarde) nota de las habitaciones disponibles; determinando su carácter, y precio. Murcia 7 de Abril de 1927.—La Comisión.

### Espectáculos

Ortiz.—Cine. Exito de Portillo, En carnia Neira, Valtoy-Wady y María Tubau.

Circos.—Cine por tarde y noche. Repetición de la película española «La Chica del Gato». Media-Luna.—Cine. Popular.—Cine.

### En el Supremo de Guerra Continuación de la causa por el fracasado complot político

Por telegrama de la noche Madrid.—Continuó la sesión de la vista por los sucesos políticos de San Juan.

Lerroux que defiende a Marcelino Domingo pronunció un discurso rechazando los cargos que se le imputan.

Luego informaron los demás defensores de los complicados supuestos solicitando la absolución de sus patrocinados.

### VIERNES DE DOLORES

Es esta fecha simpática una de las más propicias a la tradicional costumbre de obsequiar con un delicado objeto a aquellas privilegiadas mujeres que llevan el hermoso nombre de Dolores.

Los Bazares de verdadera importancia preparan estos días lo más selecto de sus existencias para satisfacer los deseos del público que en gran número os visita.

Y es uno de estos establecimientos el Bazar Fin de Siglo, que presenta en sus escaparates y guarda en sus almacenes cosas de extraordinario mérito y de asombrosa novedad, objetos apropiados para regalos a señoras y señoritos.

Al Bazar Fin de Siglo hay otro en Murcia que le iguala en presentación de preciosos artículos: el Bazar Murcino que no necesita de nuestro elogio porque goza ya del suficiente renombre no solo en Murcia sino en toda la región y en el resto de España.

#### En la Audiencia

### Ha comenzado la vista de la causa contra el joven que asesinó a un chófer

Por telegrama de la noche Madrid.—En la Audiencia comenzó la vista de la causa contra el joven Varela que en la carretera de Gala pagó asesinado a un chófer.

Habla mucha expectación por asistir a esta causa y acudió numeroso público.

Se interrogó al procesado y este contestó en forma tal que da la impresión de un degenerado.

No se supo explicar los motivos del crimen, hablando de aparición de espectros.

La vista fué suspendida por protestar el fiscal de que no se reproducieran los dictámenes de los peritos ya que estos no asistieron.

El procesado durante el tiempo de prisión escribió una novela describiendo un suceso análogo en el que aparece como autora de un crimen una mujer.

### Círculo Mercantil

#### Conferencia de don Manuel Torres López

Aceptando la invitación hecha por esta entidad el próximo viernes, día 8, y a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en los salones de este Círculo, el culto catedrático de la Universidad de Salamanca doctor Torres López, acerca del tema:

«Significación política y económica de los Gremios en la Edad Media».

Las modernas corrientes corporativas, reflejando acualmen en recientes disposiciones legales, hacen su momento interesante el tema a desarrollar por tan competente investigador, por cuyo motivo, la junta de Gobierno, ha acordado que la entrada sea pública.

Se vende estantería completa, con moldes, armarios, etc., en buenas condiciones, adaptable a toda clase de establecimientos. Razón: en esta Administración.

### La acción de España en Marruecos

### Continúan con gran éxito las operaciones

Por telegrama de la noche Melilla. Los puestos que ayer ocuparon nuestras tropas dominan el camino que siguen los convoyes para abastecer a las vanguardias.

En el sector de Tgúst, mejoró la situación.

Tetuan. Las noticias que se tienen de Keta son satisfactorias, habiéndose concentrado todas las columnas que habrán de intervenir en el castigo.

Los jefes de las kábilas ofrecen razones para garantizar el avance.

### Reorganización de la aeronáutica naval

Por telegrama de la tarde Escuela de aterrizaje en Cartagena

Madrid.—En el Consejo de anoche el ministro de Marina habló de la reorganización de la aeronáutica naval.

Existen el propósito de que la Escuela de aterrizaje de Prot y Llobregat se traslade a Cartagena siempre que este Ayuntamiento ceda los terrenos para este fin.

### Los Juegos Florales

#### Las damas de la Corte de la Reina

En la elección de damas de la Corte de Amor de la Reina de los Juegos Florales, ha presidido un acertado jurado muy digno de encomio.

Josefina Espinosa de Rueda, la gentil señorita designada para ocupar el Trono en esa fiesta de cultura y de arte, será acompañada además por las bellísimas señoritas Pilar Chico de Guzmán, Lolita y Pepita Fernández, Consuelo Arrojo, Maruja Más y Conchita Font.

Con este conjunto de delicadas flores del jardín murciano podemos asegurar un éxito brillantísimo a esa fiesta solemne de nuestros Juegos Florales.

### NOTICIAS

#### Mejorado

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama varios días nuestro querido amigo y compañero en la Prensa don Pedro Jara Carrillo, quien ayer abandonó el lecho. Celebramos su completo restablecimiento.

### Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40  
De hilo 3 id. 4'00.  
De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00  
De hilo, Mundial 3 4'50  
De hilo superior 3 5'00.  
Gran surtido en fantasías y novedades  
Precio Fijo RAYNELI Platería, 22.

#### Compañeros en Murcia

Con motivo de la reunión celebrada el anterior lunes en la Sociedad Económica de Amigos del País por la Confederación del Sur y para asistir a este acto, estuvieron en esta capital y tuvimos el gusto de saludar a nuestros compañeros en la prensa cartagenera el director de «Cartagena Nueva» señor Abdon y los redactores de «La Razón», «El Eco», y «El Porvenir» señores Morales, Mateo y Minguez.

También saludamos al veterano periodista alvantino redactor de «La Voz de Levante» señor Ferrer, que vino a Murcia con idéntico motivo. Todos regresaron el mismo día a sus respectivas poblaciones.

### El Rey es nombrado doctor Honoris causa de la Universidad de Murcia

Según nos informan el Causario de nuestra Universidad se ha reunido recientemente en sesión extraordinaria adoptando un acuerdo importantísimo.

Ha sido nombrado doctor «Honoris causa» de este centro docente a nuestro augusto soberano don Alfonso XIII.

Dicho nombramiento le ha sido comunicado al Rey por el Causario.

#### La labor del Presidente

### El Consejo de ministros aplazado, se celebrará hoy

Por telegrama de la noche Madrid.—El presidente estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

A la salida dijo que no había nada de particular y que toda la firma era administrativa.

Añadió que los Reyes estuvieron en el domicilio de Viana oyendo misa.

Aquí tuvo ocasión de hablar con la Reina Cristina la que le dió cuenta de Patronato de Ciegos que se organiza en Barcelona como consecuencia de los invalidos de Africa.

Manifestó que en el Consejo de ayer quedaron pendientes de aprobación varios asuntos de Fomento relacionados con las comunicaciones ferroviarias.

El Consejo de hoy ha sido aplazado para mañana jueves por tener que asistir Estella al entierro de Viana y haber comprometido varias audiencias para última hora de la tarde.

#### Comisión de Huelva

### Se entrega a Cornejo un pergamino y se le hacen peticiones

Por telegrama de la noche Madrid.—Una Comisión de elementos de Huelva estuvo a visitar al ministro de Marina entregándole un pergamino en el que se le nombra hijo predilecto de aque la ciudad.

Después obsequiaron a Cornejo con un banquete y solicitaron del ministro que se construyeran tres reproducciones exactas de las Cartelas de Colón para lanzarlas en la Rábida de la Fiesta de la Raza llevándolas después a Sevilla para que permanezcan durante la Exposición Ibero Americana.

Ultimamente quedarán en el Museo Flotante de Huelva. Cornejo prometió complacer a los comisionados.

### ULTIMA HORA

Por teléfono 3 madrugada Boobvet (nevada). Elevarse aparato Depinedo incendiado quedando destruido. Depinedo, acompañantes ileso. Ignóranse causas, creese obedeo inflamarse esencia, calor.

### De Fuente-Alamo de Murcia Conferencia de D. Ricardo Ortega

Accediendo a reiteradas instancias de sus paisanos, este culto maestro nacional, ha dado una notable conferencia en el Sindicato «La Unión Agrícola» versando sobre el tema «Sociedad».

El amplio salón, dependencias con vigas y hasta parte de la plaza donde está situado el domicilio de esta Sociedad, estaba invadido de público siendo necesario abrir las ventanas del local, para que todos escuchasen al orador, el que al entrar acompañado del presidente de la Sociedad, fué acogido con una prolongada salva de aplausos. Comenzó su peroración el señor Or